

“AR+VR”助力未成年人保护

中原区检察院以沉浸式学习场景探索法治教育新方式 已有3万余名师生参观体验

本报讯 郑州市中原区检察院“豫”见未来·耘心”未成年人综合保护中心自成立以来,开展教育矫治与心理疏导780余次,家庭教育指导340余人次,宣告训育53余场,沉浸式法治教育186场,3万余名师生来访参观体验,为构建未成年人综合保护大格局

奠定了坚实基础。

据介绍,该院利用“AR(增强现实)+VR(虚拟现实)”等现代化技术手段,构建法治教育与司法办案一体化综合平台,打造了具有中原特色的“一站式”未成年人综合保护中心。中心由法治教育区、刑事办案区和法治报告厅三

大部分组成,其中法治教育区设有序厅、法治阶梯、法史殿堂、法治空间、法治课堂、情景体验等六大功能区域,利用3D建模等技术打造“云展厅”,提供24小时、360度不打烊、全方位普法服务;刑事办案区由未成年人讯问室、询问室、心理测评室、放松疏导室、宣告训

育室、团体活动室6个功能室和司法社工工作站组成;法治报告厅集中对辖区教师进行法律培训,再以这些“种子教师”为桥梁向学生传授法律知识,通过潜移默化的融入式教学,增强辖区广大中小学生的法治观念。

记者 唐善普 通讯员 任欢

建设路街道 强化安全意识 打造平安生活环境

本报讯 为切实保障辖区居民生命财产安全,维护社会稳定,近日,中原区建设路街道以119消防宣传月为契机,开展电动自行车飞线充电、辖区经营单位消防安全宣传及隐患排查等工作。

检查人员重点针对从业人员对突发事件的应急处置能力、辖区沿街门店内是否存在杂物堆积堵塞消防通道的情况、疏散指示标志是否明显、应急照明设备是否完好、消防器材配备是否齐全、是否能正常使用等情况进行检查。

同时,对各小区、无主管楼院的电动自行车充电设施进行检查,确保充电设施的正常运行和安全使用。对电动自行车是否违规停放、私拉乱接电线充电等情况进行整治。还向辖区居民发放了电动自行车安全宣传资料,增强居民消防安全意识,确保自身及他人的生命财产安全。

接下来,建设路街道将持续在辖区内开展消防安全宣传及隐患排查工作,营造安全的居住和生活环境。

记者 唐善普 通讯员 刘璐

桐柏路街道 消防演练进校园 提高师生自救自护能力



本报讯 11月15日,中原区桐柏路街道西十里铺北社区联合第五十二中学共同开展“校园消防演练 筑牢安全防线”校园消防演练活动。

活动现场,“突发警报声”,瞬间打破校园宁静。应急疏散演练正式开始,网格员和各班班主任组成的疏导小组提前到达指定位置,学生们听到广播后迅速捂住口鼻,弯腰贴墙,按照指定路线开始有序

疏散。在老师们的指挥下,各班学生从教学楼安全迅速地撤离到学校操场的安全地带。紧接着,网格员立即清点人数,确保无一人遗漏。师生在消防安全员指导下进行消防器材的训练,深入了解消防器材的使用方法、注意事项,掌握灭火技能等,提高自救自护能力,增强消防安全意识。

记者 唐善普
通讯员 高顶辉 文/图

绿东村街道 网格化反诈宣传 筑牢社区“防火墙”

本报讯 近日,中原区绿东村街道陇南社区通过社区网格化管理模式深入开展反诈宣传活动。陇南辖区共划分为7个网格,每个网格配备专门的网格员,网格员们深入各居民小区、商铺等地,通过张贴海报、发放传单等形式,广泛宣传反诈知识。

活动中,网格员们逐户走访,耐心向居民讲解常见的诈骗类型,如网络购物诈骗、投资理财诈骗、冒充公检法诈

骗等,并传授防范技巧。他们还利用居民微信群、商户群等线上渠道,及时推送最新的反诈案例和预警信息,提醒居民时刻保持警惕。针对老年人、学生等易受骗群体,网格员们进行了重点宣传和宣传,手把手帮助他们下载“国家反诈中心”APP,并开启来电预警功能。

此次活动提高了居民的反诈意识和识别能力,得到了居民的广泛好评和支持。记者 唐善普 通讯员 董淑娟

中原西路街道 “四防”融合 织牢平安建设安全网

本报讯 为提升群众安全感,近期,中原区中原西路街道坚持人防+物防+技防+群防“四防”融合,强化源头防范,加强治安防控体系建设,织牢织密平安建设安全网。

加大巡防力度。按照区域联动、治安联防、乱点联治工作原则,组织社区干部、民警、巡防、治安志愿者、社会组织等力量成立中原义警队,根据人口密度、治安状况和地理位置等划分群落区域,在重点部位、重点时段加强治安巡逻。强化科技支撑。在地铁口、大型商超等社会治安重点区域增设视频监控,确保重点区域视频监控“常亮”;督促辖

区各住宅小区及沿街门店,对本区域视频监控设备故障损坏点和断网断电等情况展开排查,做好修复和维护工作,并按照“应接尽接”原则,将社会视频监控和小区电梯报警等物联设备接入智慧城市运行中心“雪亮工程”平台,实现治安防控“全覆盖、无死角”。发挥群众力量。联合公安机关,发动调解员、网格员、志愿者等群体,深入社区做好扫黑除恶、反诈反诈、禁毒禁赌等宣传工作;通过公示举报电话和设立奖励制度等方式,鼓励群众提供违法犯罪人员线索,筑起群防群治的铜墙铁壁。

记者 唐善普 通讯员 王帅

棉纺路街道 排查沿街商铺安全隐患

本报讯 11月19日,中原区棉纺路街道锦绣城社区党总支组织网格员、党员及志愿者深入各沿街商铺开展消防安全隐患排查及宣传活动。在排查过程中,工作人员分区包片对辖区沿街商户进行全面检查,现场重点排查商铺灭火器、烟感器等消防设施是否配备到位,消防标识是否缺失,消防设施是否在保质期内等。在检查的同时,向各场所负责人进行消防安全宣传,叮嘱各负责人要始终把消防安

全放在第一位,注意用电用气安全,重点做好防火工作,严格落实各项规章制度和管理措施,严防火灾事故的发生。针对排查中发现的问题及安全隐患,社区工作人员对商户进行耐心说服、教育,并要求其立即整改。下一步,锦绣城社区将持续加强对辖区居民和经营场所安全知识的宣传,加大安全隐患排查力度,为居民营造安全的生活环境。

记者 唐善普 通讯员 孟欣

秦岭路街道 消防送上门 安全入民心

本报讯 近日,中原区秦岭路街道杜康社区开展了消防安全宣传行动,网格员化身社区安全的“守护天使”,为居民送上安全保障。

在行动中,他们不辞辛劳地穿梭在社区各个角落,向居民讲解消防知识,内容涵盖日常用火、用电安全,火灾预防措施以及遇到火灾时的正确逃生方法等,这些知识如同点点繁星,照亮居民的安全意识夜空。不仅如此,网格员

们还为居民送上了灭火器等消防器材,并演示其正确使用方法,从检查灭火器的压力,到正确的握持姿势和喷射角度,每一个步骤都讲解得细致入微。

“社区网格员真是贴心啊,这些消防知识和器材让我们心里更踏实了。”李大爷感慨地说。消防安全活动为杜康社区筑起了一道坚固的“防火墙”,让社区环境更加安全、和谐。

记者 唐善普 通讯员 何宗渝

排查电梯隐患 保障居民出行安全

本报讯 为确保辖区小区电梯稳定运行,有效预防和减少电梯安全隐患,近日,中原区中原西路街道保利心语社区在辖区内开展了电梯安全隐患排查活动。

在排查过程中,社区网格长和物业、电梯维保人员一同对辖区住宅的电梯运行是否平稳、电梯内是否张贴了安全乘坐须知和有效的检验合格标志、报警装置是否有效运行、电梯门口消防通

道是否畅通等问题进行了全面排查。电梯安全直接关系到居民的日常生活和生命安全,务必确保电梯的维护保养工作做到位,并督促物业公司履行电梯安全管理职责,密切跟踪设备运行情况,及时发现并解决潜在的安全隐患。

此次活动增强了辖区居民安全意识,进一步规范了辖区电梯安全管理,用实际行动保障人民群众的生命财产安全。

记者 唐善普 通讯员 贺保华 张亚楠